74501 Analogiatekniikka

Tentti 17.9.2001
Tentissé saa olla mukana Kirjoitusvilineet ja laskin.

1 Suunnittele ja mitoita seuraavat yhtdlot toteuttavat operaatiovahvistinkytkennit.

a) Vou = 0.1V}, b) Vout = 10V,
) Vour = 2Vip1 + 0.5Vin2 d) Vour = Vin1 - Vin2
) Vour =k Lint + Vin2 (k=1V/mA) £) Iy = kVi, (k= 1A/V, V,,(max) = 5V)

2 Suunnittele kytkenti, joka kytkee limmitysvastuksen péélle, jos lampétila laskee nollaan tai
sen alapuolelle. Limpétila mitataan NTC-vastuksella, jonka resistanssi on nolla-asteen 1ampo-
tilassa 33kQ. Lammitysvastus kytketisn 24 V:n releelld, jonka tarvitsema virta on n. 100mA.

3 Esiti virtatakaisinkytketyn vahvistimen rakenne ja kerro miten se toimii. Mitid hyvid ja
huonoja puolia virtatakaisinkytketylld vahvistimella on? Miten virtatakaisinkytketyn vahvisti-
men kaytto eroaa jinnitetakaisinkytketyn vahvistimen kdytosta?

4 Operaatiovahvistin on kytketty kymmenen kertaa vahvistavaksi ei-invertoivaksi vahvis-
timeksi kahden vastuksen (90k ja 10kQ) avulla. Ei invertoivaa tuloa sy6ttédd pieni-impedans-

sinen jannitelihde. Vahvistimen avoimen silmukan vahvistus nollataajuudella on 106 ja
avoimen silmukan vahvistuslauseke sisiltis yhden navan 10Hz:n taajuudella. Vahvistimen off-
set-jinnite on 1mV ja bias-virta 100nA.

a) Madritd vahvistimen suljetun silmukan vahvistuksen lauseke.
b) Laske biasvirrasta ja offset-jannitteestii aiheutunut maksimaalinen 1ahdon DC-j dnnitevirhe.
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2 0.7071 1434
3 0.5000 1.333 1.500
4 0.3827 1.802 151 1531
5 0.3090 0.8944 1382 1.694 1.545
6 0.2588 0.7579 1202 1.553 1759 1.533
7 0.2225 0.6560 1054 1397 1.659 1.799 1.588
8 0.1951 0.5776 0.9371 1.259 1.528 1729 1.824 1.561
9 0.1736 0.5155 0.8414 1141 1.404 1.620 m 1.842 1.563
0 0.1564 0.4654 0.7626 1.041 1292 1510 1.687 1812 1.855 1.564
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